

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

新华区坚持问题导向整治环境问题

本报讯(记者毛玺)“我们街道正在探索对社区庭院、背街小巷及河道保洁的社会化管理,建立长效机制,引进专业的保洁队伍,做好环境卫生的持续管理。”

该区高度重视环境督察整改工作,成立了由联系镇办的县领导任组长、责任单位负责人任副组长、分管副职为成员的整改专班,由责任单位具体制定整改方案,按照管行业必须管环保的原则,形成了层层抓落实的问题整改责任体系,确保了各环保问题高标准及时整改到位。

针对重点难点问题,该区要求各街道按照属地管理原则,对长期存在、群众意见大的问题要每天一巡查、每日一上报。同时强化监管,明确村级干部责任,安排专人作业全覆盖,根治各类长期存在的环境问题。同时加大督察力度,落实督察要求。

对环保整改任务完成情况、履职监管情况进行督察,及时公布督察结果。按照“条块结合”原则,实行属地镇办、监管部门和督察人员一并“捆绑问责”。

10月22日,市区黄河路郭庄村段道路两侧拆迁后的区域开满了格桑花。为做好污染防治工作,黄河路景观大道绿化工程施工方在破拆房屋后,先在破拆现场覆盖防尘网,然后撒土花种植绿,避免风起扬尘造成环境污染。



石龙区抽检非道路移动机械燃油

本报讯(记者张鸿雨)10月23日上午,石龙区工商、环保、商务、住建及辖区国有大型加油站联合对辖区建筑工地和企业工地内非道路移动机械燃油油品进行抽检。

当天上午,联合执法人员首先来到观湖路西段龙康苑小区工地,在核实该工地有两台碎石机后,大家用容器分别抽取了约4000毫升燃油,然后贴上标签详细登记有关信息。

为贯彻落实市政府《关于强力推进大气污染防治攻坚战的通知》要求,该局对全区范围内开展了非道路移动机械基本信息、污染物排放调查登记,全面掌握非道路移动机械保有量和年燃油消耗量;组织有监管职责的成员单位召开专项整治工作会议3次,会同开展6次联合执法检查,目前共抽检油品30个,其中发现不合格批次1个,正在追溯调查中。

“下一步我们继续开展拉网式普查,争取横向到底、纵向到底,确保普查登记率100%,并指派专人进行巡查,加强对新建、在建和拆迁等各类工地非道路移动机械的管理,彻底摸清非道路移动机械污染源底数。同时,要求各街道督促辖区使用非道路移动机械的相关企业或业主进行自查自纠,及时曝光违法违规案件,为打赢秋季大气污染防治攻坚战奠定良好基础。”市工商局石龙分局局长刘玉伟说。

平煤神马集团加强环保治理助推企业转型发展

本报讯(记者高轶鹏)10月22日,结合在土壤污染治理、北部矿区扬尘污染治理、重型车辆工程机械尾气污染治理等方面仍然存在的技术和资金瓶颈,平煤神马集团相关负责人表示,要加强环保治理,加大减排力度,继续推进产业优化升级,奋力开创环保治理、绿色发展新局面,有力推动集团实现高质量转型发展。

围绕“管住尘、治住气、回用水”,继续加大涉煤扬尘治理力度,深化北部矿区环境综合整治,全面实施矸石山生态恢复、工业广场绿化和沉陷区土地复垦。深入推进电力及化工企业近零排放,按期完成相关化工企业烟气、挥发性有机物深度治理任务,加快推进矿井水和工业废水综合治理与利用工程。坚决淘汰污染严重、工艺落后、经济效益差的生产项目和装备,大力支持对资源丰富、工艺先进、环保节能指标水平

较高生产项目的扩建与改造。进一步加大清洁生产力度,做好全过程污染控制,实现经济与生态环境的和谐发展。加强花园式厂矿建设,努力建设绿色矿山、绿色工厂。扎实做好突发性环境事件防控工作,有效防控生态环境风险。组织全体员工积极参与“三比双降”活动,实现节能减排人人参与。同时,抓好责任落实,严格考核,严肃问责,对环保责任不落实、措施不到位、监管不严格、造成严重后果的,严肃问责。

石碾,新农村的一抹乡愁

——南庞庄村76岁村民李青彬的“三夏”记忆

10月23日上午,叶县仙台镇南庞庄村76岁村民李青彬像往常一样来到村文化广场旁的花园散步,忍不住走到花园里安放石碾旁,弯下腰轻轻抚摸。石碾上边的槽已经深浅不一,铁环早已锈迹斑斑。“年轻人都快不知道它是干啥的了。”李青彬喃喃地说。

李青彬是村上有名的庄稼把式,分田到户时,他正值壮年。“每年收麦前,总先在地里碾出一块地,好打麦子。”他回忆道。

当时一块地三四分地大,因为是在庄稼地里打场,天干的时候要往地里一遍遍地洒水碾场,免得地皮起尘土。雨后要等皮快干了再用石碾碾,这样场就不会裂缝掉麦粒。

“让牛拉着石碾碾麦子更是技术活儿。”李青彬说,摊在场上的麦秆差不多半人高,石碾要一圈圈地碾,要均匀地碾,才能把麦粒碾净。先小圈后大圈,一圈圈向外拓,碾够三四遭后,翻一遍让牛休息一下,就开始碾第二遍,如此,需要碾三遍甚至四遍,麦秸才能挑起,再开始扬场等下面的工序。“天越热越要打场。”李青彬说,因为天热麦穗容易晒焦容易脱粒,也就是好打场。

于是,每天早上天不亮去割麦,半晌(约上午10点)回来就碾场打场。他光着脚站在半人高的麦秆堆上,麦芒扎得直咧嘴,碾二遍时,正是中午,光脚站在里边,汗水砸在脚面上,分不清哪儿出的汗。每天只能打一场,一场也就能摊亩把地的麦。接下来,还要扬场,就是把麦粒与麦芒分开。扬场需要风,往往到傍晚来风,于是晚上扬场,风小了扬不成,就弄个铺盖睡到麦堆旁石碾旁,有了风,赶紧爬起来扬场。“要腾出场,第二天还要割

麦、摊场、打场……”

李青彬还回忆道,天有不测风云,有时候刚刚摊上场,或者正打着场,天上忽然飘来云彩,他们就赶紧收。老天还会故意捉弄人,刚把麦秆收起来,太阳又出来了,再摊开又下雨……人累牛更累,有时候牛累得不走了甚至就趴在麦秆上,他就使劲拉牛鼻绳,甚至用锥子扎牛屁股。“没办法呀,那时候真是抢收呀。”

李青彬说:“幸运的是儿子没有和他一样,因为后来有了拖拉机,带着大石碾,比牛拉着快多了,人也不用光着脚站在麦秆堆里。再后来,出现了脱粒机,麦子直接填进去,麦粒就脱了下来。接着就有了联合收割机,不用出地头,麦子就装进了口袋。三夏抢收也由当初的一个月变成了一两天。”

慢慢地,伴随着经济的发展,李青彬当初用一袋麦子换来的石碾渐渐淡出了人们的视野。村民盖了新房,村道修成了水泥路,砌了下水道,还建了文化广场、花园,安装了路灯,连村子的卫生都有专人打扫了……

为了记住乡愁,在建花园的时候,村民们把石碾、石碾、石牛槽这些被冷落的“劳什子”收集了起来,巧妙地点缀在花园里。“看到它们就知道现在变化多大,现在的生活多么好!”李青彬感慨地说。(本报记者 杨沛洁)



为了记住乡愁,村民们把石碾、石碾(上图)、石牛槽这些被冷落的“劳什子”收集了起来,巧妙地点缀在花园里。

本报记者 杨沛洁 摄

庆祝改革开放40周年 从老物件看变化

温馨提示

今日天气

白天到夜里晴间多云,偏北风3级左右,最高气温22℃,最低气温11℃

我市1.3万余名考生本周末参加成人高考 考试人数比去年增加2000余人

本报讯(记者傅纪元)10月23日上午,市招办在2018年我市成人高考考务会上发布消息,全国成人高考于10月27日、28日举行,我市共报考13979人,比去年增加2344人。其中统考考生13339人,同比增加2204人;免试生640人,同比增加140人。

在全市共设12个考点、450个考场。专升本考点设在市一中、市二高、市实验中学、市八中、市

十六中;高起本考点设在市四十三中;高起专考点设在市一高、市二中、市三六联校东校区(市三中)、市九中、市十四中、市四十一中。

据介绍,我市考点防作弊方面各项软硬件设施全面升级,加大对违纪行为的查处力度,考生违纪信息将记入考生诚信档案。另外,成人高考是国家教育考试,考生违纪按《国家教育考试违规处理办法》处理,作弊已入刑,处罚严厉。去年成人高考,我市查处一起替考,作弊“枪手”和考生当场移交公安部门处理。市招办提醒考生要正确看待考试,不要因为一次违纪而影响自己今后的升学、就业、升迁。

石龙区集中销毁不合格食品药品

本报讯(记者张鸿雨)“这是我第一次参与不合格药品销毁仪式,我对他们的做法非常赞同。”10月23日上午,石龙区对今年以来查封扣押的药品和食品进行销毁,受邀现场观看的国大药房负责人陈振起说。

当天上午,记者在石龙区垃圾填埋场看到,被销毁的药品主要有清热去火、消肿止痛及治疗感冒的处方和非处方药物及注射用的盐水、葡萄糖水等;被销毁的食品主要是“五毛”食品。上午

10点,在统一清点记录后,工作人员开着铲车进行破拆碾压、深埋处理,部分群众和经销商代表应邀全程监督。

据介绍,当天销毁的药品有2100余盒(袋)片剂、液体瓶剂1100余瓶和膏贴700余张;“三无”食品及调料等有3000余盒(瓶、袋)。“保证群众‘舌尖上的安全’是我们食药监人的职责更是使命,下一步我们会坚持标本兼治、打防并举,严把关口,强化监管,合力创建食品药品安全新局面。”该区食药监局局长孙增友说。

贫困户依靠政策支持当起小老板

本报讯(记者常洪涛 通讯员 贾新强)“在没有办这个厂之前,更臣一家穷得很,现在他成了小老板,年收入六七万元不成问题。”10月22日,鲁山县张良镇郭沟村党支部书记刘运芳说。

刘运芳所说的更臣姓孔,今年48岁,全家4口人,曾是村里的建档立卡贫困户。由于家有老小需要照顾离不开,孔更臣一直靠4亩地生活,加上得了重病的父亲看病和操作后事,家里欠下不少外债。

去年,孔更臣看到农村装修房子的板材用量很大,新型镂空装饰板大受欢迎,便动了生产镂空装饰板的念头。当年6月,受

益于金融扶贫的优惠政策,他顺利地申请到了小额贷款5万元,加上亲戚们凑的8万元,他买来一台激光镂空机,盖了5间厂房,请了两个人帮忙。孔更臣生产的镂空装饰板质量好、价格合理,受到当地居民的欢迎,到年底一算账,收入3.5万元,他顺利脱贫。

“前几年也想发展点啥,但没有本钱。人越急(穷)越没人敢借钱给你,向银行贷款也不好贷。咱能办起这个厂,摘下贫困户的帽子,真得感谢党的好政策。”孔更臣说。

截至目前,张良镇共有193户贫困户家庭通过金融扶贫小额贷款搞起了规模化种植、养殖和家庭式工厂,走上了脱贫致富路。

新闻短波

●10月23日,从市农机局传来好消息,在2018年度全省“平安农机”示范创建工作中,宝丰县获评全省“平安农机”示范县(王孟鹤)

●为做好省委脱贫攻坚专项巡视反馈整改,石龙区以“提高政治意识,全面落实巡视整改任务”为主题,在10月份开展“巡视巡察精神学习月”活动。(张鸿雨)

开源路断行公告

因道路年久失修,定于2018年10月25日至2018年12月31日期间对开源路(建设路至湛河桥)进行改造施工,为确保施工质量和施工安全,需对开源路进行全封闭施工。请过往机动车辆在

施工期间注意绕行。 特此公告 平顶山市公安局交通管理支队 平顶山市住房和城乡建设管理局 2018年10月24日

平顶山市国土资源局新华分局 关于确认土地权属收回使用权的公告

原平顶山市光明房屋开发公司于1989年7月经市建委《关于光明房屋开发公司征用土地的批复》(平建土字[1989]第79号)批准征用新华区西高皇村的一宗土地,位于凌云路北段东侧,该宗地北邻:平煤集团三矿土地,西邻:凌云路,东、南均邻:西高皇村;征土地,经实地测量现有用地面积为2770.48平方米。根据旧城改造的需要,拟上报市政府收回

该宗土地使用权另行处置,但原光明房屋开发公司已不存在,无法配合办理相关用地手续。 现对上述情况予以公告,如有异议,请相关权利人于2018年10月31日前携带相关身份证明材料及土地材料到市国土资源局新华分局说明情况。逾期无人提出异议,将按上述公告内容办理相关土地手续。 特此公告 2018年10月24日

寻亲启事

2018年3月16日汝州市小屯镇鲁辛庄村3组李帅涛、路培培夫妇于东高速路桥下捡拾一女婴,现为该女婴寻找亲生父母,自见报之日起60日内与我联系,联系电话:13781884491 2018年10月24日

注销公告

平顶山市逸欣物业服务有限责任公司(统一社会信用代码914104005557257346)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告 平顶山市逸欣物业服务有限责任公司 2018年10月24日

注销公告

叶县德源日化有限公司拟在登报45日后注销,统一社会信用代码为91410422MA441U478T,请债权债务于见报之日起在法律规定的期限内与该公司联系,特此公告。 叶县德源日化有限公司 2018年10月24日

玉米烘干系统出租出售公告

现有300吨/天连续式玉米烘干系统诚招加工企业、经纪人,种粮大户整体购买或租赁经营。此套烘干系统位于中央储备粮平顶山直属库有限公司院内(平顶山市平东火车站北侧)。 联系人: 阎先生、乔先生,联系电话: 0375-3263507,手机:15003908320

公告

左护军(身份证号:410403196807151657): 你于2015年4月23日请假期满后至今一直未到单位上班,请自本公告之日起30日内到河南省烟草公司平顶山分公司人事科办理有关人事手续。 河南省烟草公司平顶山分公司 2018年10月24日

减资公告

平顶山市嘉源房地产开发有限公司(统一社会信用代码91410400066467578G)拟向公司登记机关申请减少注册资金,由6000万元人民币减少至1000万元人民币,请债权人于见报之日起45日内到我公司办理债权登记手续。特此公告 平顶山市嘉源房地产开发有限公司 2018年10月24日